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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.




BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2006
E. 1-EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unite U.11

Optien B : Gestion et maintenance des systémes énergétiques

Durée : 4 heures Coefficient : 2

Baréme de correction

Question 1 sur 40 points
Question 2 sur4gpoints
Question 3 sur4g@points
Question 4 sur 4@points
Question 5 sur 4@ points
Question 6 sur 44 points

Total sur 60 points

Note .......... sur 20

SI LA REPONSE NE CORRESPOND PAS AU RESULTAT ATTENDU ET QUE LA
DEMARCHE EST EXACTE, IL SERA ATTRIBUE AU CANDIDAT LA MOITIE DES POINTS.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2066
E. 1 - EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Unité U.11

Option B : Gestion ef maintenance des systémes énergétiques

Corrigé question n°1

a) Identifier et expliquer la fonction de Ia vanne numérotée 5.
La vanne 5 est une vanne d'équilibrage hydraulique. Elle permet d'obtenir des pertes de
charge dans le by-pass, identiques & celle de la batterie de la CTA.

b) Sélectionner la vanne numérotée S.
Les PdC doivent correspondrent & celles de la batterie de la CTA au régime nominal, soit :
0,8 mCE pour un débit de 0,5 m*/h
Le tracé sur le document TA donne une vanne TA DN 20

¢) Expliguer le principe de Péquilibrage hydraulique des chaudiéres.
Les chaudiéres sont équilibrées hydrauliquement par une boucle de Tickleman. Le principe de
la boucle de Tickleman est d'inverser l'ordre de distribution des chaudiéres entre l'aller et le
retour. Il en résulte que la longueur de tuyauterie entre l'aller et le retour de chaque chaudiére
est identique aux autres. Cette solution a pu étre adoptée car les deux chaudiéres sont
identiques et présentent donc les mémes caractéristiques hydrauliques.

d) Expliquer qu’elle vanne d’équilibrage sera grande cuverte, aprés Péquilibrage
des batteries des CTA.
La vanne devant étre grande ouverte 3 la fin de l'équilibrage est la vanne du circuit le plus
défavorisé. Le circuit le plus défavorisé est celui dont le rapport entre le débit mesuré et le
débit souhaité est le plus faible. Donc la vanne de la batterie "Locaux RDC".

. Salle Locaux
Cuisson Labo RAC Bureaux | Restaurant Office
Débits souhaités -
[m3/h] 10,6 1,5 2.6 0,5 0.8 0,73
Deébits mesurés -
fm3/h] 12,72 1,575 1,95 0.4 0,72 0,584
Pourcentage 120% 105% 75% 80% 90% 80%
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DN 10/08-15/14

This graph shows the pressure drop
over the pressure fest point of the
valve,

A siraight line connectling the bars for
flow rate, Kv and pressure drop shows
the refationship between these varia-
bles.

The position for 2ach valve size is
arrived af by drawing a horizontal line
from the Kv value obiained.

Dieses Diagramm zeigt den
Druckveriust diber dem Ventil

Eine gerade Linle, weiche die Skalen fiw
Durchfluft - Kv -Druckabfall verbindet,
dient als Zusammenhang zwischen den
verschiedenen Werten.

Die Einstellposition fir jede VentiigroRe
erhait man durch Zichen einer waage-
rechien Linie ausgehend vom evechne-
ten Kv-Wert.

Une ligne droite relie les échelles de
débits, Kv et pertes de charge. Elle
permet d'obtenir 1a correspondance
entre les différentes données.
Détermination de la position de
réglage en fonction d'un débit et
d'une perte de charge donnés.
Pour avoir a position correspondant
aux différentes dimensions de vannes,
fracer une figne horizontale au départ
du Kv cbienu.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2006
E. 1-EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage Usnité U.11

Option B : Gestion et maintenance des systémes énergétiques

Corrigé question n°2

a) Identifier et expliquer Ia nature du montage de la vanne 3 voies
La vanne est montée en répartition car le débit est variable dans la batterie chaude.

b) Identifier Ia masse volumique de I'air 4 la sortie de la batterie
La lecture sur le diagramme donne : 1,166 kg/m’.

¢) Calculer je débit massigue de Pair traversant Ia batterie en kg/s
Qm= p*qv= 1,166 * (1740/3600) = 0,564 kg/s

Qv est donné sur le schéma GC09-5

d) Calculer la puissance de la batterie
P =qgm*Ah = 0,564*(35-0) = 19,74 kW

e) Calculer efficacité de la batterie
E = puissance ¢changée/puissance maxi théorique échangeable
E =19,74/40 = 0,4935 soit 49,35%
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE
E.1-EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SESSION 2006

Sous-épreuve .A 1 : Etude scientifique et technique d’un ouvrage  Unité U.11

Option B : Gestion et maintenance des systémes énergétiques

Questior n® 6

APPAREIL FONCTION
a : Protection du moto-compresseur contre les surcharges , les températures
KRTWAN trop importantes (enroulements )
b : des thermistances sont placées dans les enroulements, elles contrélent la
PRINCIPE température de ceux-¢i . Lors d’une élévation trop importante de cette
DE température, le relais & thermistors est déclenché¢ , 'alimentation de la ligne
FONCTIONNEMENT | de sécurité est coupée, une signalisation indique le défaut .
¢ ;: cablage de 'appareil : CORRI &é
‘ PROTECTION DES MOTOCOMPRESSEURS
HERMETIQUES ACCESSIBLES
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BACCALAURKEAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2006
E.1-EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

Scus-épreuve .A 1 : Ktude scientifique et technique d’un ouvrage Urité U.11

Option B : Gestion et maintenance des systémes énergétiques

Ouestion 3 -3 :

ELEMENTS ROLE
2 Soupapes de Elle protége les circuits d’une surpression lors d’une
A surchauffe en cas de défaillance des sécurités. Elles
sont obligatoires avec un vase d’expansion fermé.
Circulateur Il permet de faire circuler ’eau de chauffage et
B d’avoir un débit constant dans les chaudiéres.
Pot a boue Il piege et permet d’évacuer les boues éventuelies
C des circuits
» Il permet d’absorber la dilatation de I’eau qui monte
D vase d’expansion en température .
Bouteille de Elle permet d’avoir un débit constant dans les
£ découplage générateurs quel que soit le débit dans les circuits de
hydraulique distribution en permettant une indépendance
(bouteille casse hydraulique.
pression)

QOuestion 3-b :

IDENTIFICATION BES CIRCUITS

PUISSANCE EMISE

Circuit échangeur = ECS

P =550 kW

Circuit batteries chaudes

P=385 kW=245+34=59+12+18+17 kW

Circuit radiateurs

P=340 kW

PROPOSITION DE CORRIGE QUESTION N°3.
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2606
E. 1-KEPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A 1 : Ktude scientifique et technique d’un cuvrage Unité U.11
Opticn B : Gestion ot maintenance des sysidmes énergétiguss

Ouestion 4-2

> Calcul du débit théorique de gaz :
¢ Puissance utile chaudiére = 750 kW et rendement de chaudiére = 91% |

puissance brileur =824 kW

s Débit Gaz: Qv gaz = Puissance brilleur / PCI gaz de Lacg
=824/10,2
= 80,78 Nm’/h

Ouestion 4-5 ¢

BRULEKVUR (a7 de Lacg
Températime d’air : {1a) 24°C
Température fumée : (1) 160 °C
o2 10,5 %
02 : 2,5
Facieur ¢’air : 1.12
Rendement : 54 %
Co

PROPOSITION DE CORRIGE QUESTION N4,
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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE

. SESSION 2666

E.1-KPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-épreuve .A I ; Ktude scientifigue et technigue ' un euvrage Unité U.11
Onticn B : Gestion et maintenance deg systdmes énergétigues

ANALYSE! HMESURES

JUSTIFICATIONS

REMEDES

Tf=2706°C Excés d’air = peries de | Régler le volet d’air
1% analyse |02>35% rendement.
CO2<6% Combustion compléte
oxydante
Tf=216°C Bonne tf ¢t CO2Z correct | Impossibilité de laisser une

2™ analyse [CO2> 10,2
G > 1046 ppm

mais attention au CO
Mangue d’air.
Combustion incompléte
réductrice

combustion dans ’état |
régler le volet d’air.

o
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ROPOSITION DE CORRIGE QUESTION N°4,




BACCALAURKAT PROFESSIONNEL ENERGETIQUE SESSION 2606
F. i - KPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
Sous-éprsuve .A 1 : Ktude scientifigue et technigue d’un ocuvrage
Option B : Gestion et maintenance des systémes nergéiiguss

APPAREILS FONCTIONS

Ce pressostat protege le compresseur contre les risques de mauvaise
rentiel | lubrification mécanique ( défaut de pompe, crépine bouchée...} Il contréle les

& huile pressions amont ef avale de la pompe.
Régistances de carter | Elle maintient une température suffisante dans le carter du compresseu

pendant les périodes d’arrét de celui~ci . Elle évite ainsi la migration de fluide
dans les compresseurs placés & Usxtéricur et soumis & des température basses.
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